

新營區公所 110 年救災物資預置籌購超前佈署，有備無患，與轄內業者合議約定簽署記者會，平平安安過好年

新營區公所為健全新營區災害防救體系，除了與旅宿業、養護機構及寵物防救災物資暨臨時收容安置簽訂支援協定，以提供受災民眾



及寵物的收容安置外，為了讓民眾在受災時獲得妥善照顧，迅速提供災民服務與安全舒適的收容場所及維生必需之糧食物資，於 109 年 11 月 20 日（星期五）上午 10 時，假巴特里食品有限公司新營店，由

區長魏文貴與 19 家業者公司(由 6 家代表)共同簽訂「110 年救災物資預置籌購合議約定」，市政府侯參事、消防局蔡科長、市議員代表及多位里長、里民出席見證，業者願意提供糧食類、衣物類、寢具類、日用品類及其他民生必需品供受災居民與寵物暫時寄宿安置、醫療診治及糧食物資，合約簽訂至 112 年 1 月 17 日止。

為因應無法預期的重大災害事件發生時，轄內因災情所需必要開設避難收容處所，為了讓受災民眾三餐暫且能夠獲得妥善照料，適時提供相關日常飲食，新營區公所



已經與在地 8 家熟食供應業者簽訂物資支援協定，另與後壁區卡多利亞股份有限公司及東山區嘉珍食品加工廠 2 家簽訂便當供應契約。回顧 107 年 0823 熱帶低壓來襲帶來豐沛雨量，因短時間強降雨



造成新營區多處住家、道路積淹水，救災期間有受災民眾至新營區公所進行避難收容，與區公所簽約之熟食供應業者即時發揮支援救災救助功能，使受災民眾能夠吃到熱

騰騰的便當，協助度過漫長一夜，也感受到區公所應變調度機制。

近年來全球氣候暖化及異常變遷愈趨劇烈，暴雨、颱風、地震等天災地變事件各地時有所聞，面對災難嚴峻考驗，平時除加強宣導各項防災資訊，以建立民眾居安思危的防災意識，本身做好防災整備



工作外，公部門也要超前佈署未雨綢繆，應備妥救濟物資及加強防救災應變機制，於災害發生時才能即時調度支援因應。因此，新營區公所除了做好 15 處避難收容處所整備外，亦與轄內的旅宿業者及養護機構簽訂支援協定，以解決災民收容的問題。

新營區魏區長表示為了擴充新營區災害物資儲備能量，以因應災



害發生時及早規劃，避免救濟物資缺貨窘境，考量災民的三餐及生活所需物資，特別協調新營地區上好飯等 19 家商店業者支援，記者會現場有家樂福新營店等 6 家廠商代

表展示該公司提供之物資，有糧食、衣物、日用品、寢具及其他民生必需品(尿布、奶粉、衛生棉、衛生紙及藥品等)。災害防救的工作「沒有最好，只有更好」，只有保持警覺、不斷精進，才能提升應變能力。

區長魏文貴特別感謝新營區農會等 19 家公私企業團體共襄盛舉，善盡社會責任為新營區居民於災時提供優質完善的物資及資源，共同為新營區「宜居安居」之生活願



景盡一份心力，讓黃偉哲市長之扶老攜幼「希望家園」的市政願景得以充分落實；業者代表也感謝新營區公所給予機會來為新營區居民服務，為社會多盡一份心力；出席見證儀式的市政府災害防救辦公室侯參事更感謝業者的協助及參與，攜手同心加入臺南市災害防救體系，

共同守護臺南市，為新營區災害防救體系增添生力軍。
(新營區公所 楊政達)